

ОРГАН  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОННОГО  
КОМИТЕТА  
ПАРТИИ  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ

# Советское ПРИМАНЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ



Основное направление производственной деятельности столярного цеха СМУ-5 — изготовление шиферных опалубки под бетон наплотине. Есть хорошие наработки по производству товаров народного потребления, которое может порадовать жителей Коди́нска.

Совершенно недавно здесь были изготовлены и представлены первые образцы кухонных гарнитуров. Дело стоящее. Но как оно будет продвигаться дальше — зависит от предприимчивости и находчивости руководства. Ведь для выпуска новой продукции требуются материалы, производство кото-

рых на этот год поставщиками не запланировано. На снимке: с хорошим настроением трудятся строители Людмила Ивановна Еськова и плотник Иван Петрович Рыбак — работники столярного цеха СМУ-5.

Фото и текст В. Ратуева.

## Телеграмма

ПЕРВОМАЙСК КРСН МТРСГ 266 32 22 0715-#  
КОДИНСК КЕЖЕМСКОГО РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

ПРОШУ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ ПОБЛАГОДАРИТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ РАЙОНА ОКАЗАННУЮ ПОДДЕРЖКУ УЧАСТИЯ В ВЫБОРАХ ПОЖЕЛАТЬ ВСЕМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ УСПЕХОВ УЧЕБЕ РАБОТЕ ТВОРЧЕСКИХ ПОИСКАХ ОБЯЗУЮСЬ РАБОТАТЬ ТЕСНОМ КОНТАКТЕ ИЗБИРАТЕЛЯМИ ГЛУБОКИМ УВАЖЕНИЕМ

АХМЕДЗЯНОВ

## «ЧУЖИЕ» И «СВОИ»

Привез я в ноябре трехлетнего внука из Красноярска. Накануне Нового года пришел мы с ним в сельсовет. Я спросил детский талон (в нем самое ценное — банка сгущенки). Не дали — внук не прописан. Тогда я сказал:

— Вот он, пропишите.

— Нет, надо с... родителями.

Это не анекдот, а образчик провинциального бюрократизма. Так и не удалось мне порадовать внука сгущенкой к празднику. Но дело ведь совсем не в этой банке. Работать я — такой мелочливой проблемы не возникло бы.

Я — «молодой» пенсионер. На пенсии всего полгода. И полгода как для меня наступил социализм во всей прелесть его лозунга «кто не работает, тот не

ест!» Полгода никаких талонов как пенсионеру, никаких дополнительных продуктов как явзенику. Дрожать надо ходить вымаливать «Христа ради».

А получилось так потому, что после ликвидации Средне-Ангарской экспедиции я ни к сельсовету, ни к какому другому предприятию оказался мне «прикреплен», то есть выброшен, как старый изношенный сапог. И это после 34 лет работы в геологии, после 30 летних сезонов в северных партиях!

А вокруг — все «своим». Придешь в один магазин — дают колбасу или селедку, но... «своим» — к примеру, работникам ПМК. Придешь в «слесарий» — дают еще что-то, но опять же «своим» (работникам совхоза или другого ПМК). В три-

ем отоваривают пенсионеров, но... только участников ВОВ. Вот и остается платить слону и обиду.

С торговцами — работниками — политиком — они везде «своим» и сами берут. Любопытно, кстати: а для какого предприятия «своими» считаются работники нашего сельсовета? Что-то я никогда их не вижу в очередях. Или все они — аскеты, вегетарианцы? А может, питаются святым духом?

Кого же мне благодарить за такой «социализм»? Советскую власть в целом или ее отделений работников? Судя по тому, что эти отделенные снова в депутатах и в исполкоме, такой «социализм» мне гарантирован еще лет на пять...

В. КОНДРАТЬЕВ.

с. Заледеево.

## ОБСУЖДАЕМ ПЛАТФОРМУ

Предложения и мнения, возникшие в ходе обсуждения предвыборной платформы ЦК КПСС, представили в районном комитете 50 партийных организаций. Активно и плодотворно, судя по материалам, прошло обсуждение в партийных организациях СМУ-5, СМУ-1, СМУ-2, аппарата треста БогЭС, Ангарской экспедиции, АТП-12, дирекции и ГРП Кежемского авиапредприятия, Коди́нских средних школ № 1 и № 2, Ке-

жемской и Сыромоловской сельской ферм.

Коммунисты поддержали многие положения платформы, в том числе отмену шестой статьи Конституции и другие. Отдельные моменты, выраженные недостаточно четко в платформе, дополняли в первичках, а прежде всего речь шла о расширении прав первичных партийных организаций.

Все предложения (а их пока более 80), будут направлены в ЦК КПСС. При-

чем, в отличие от прошлых таких мероприятий, они будут отравлены, видимо, в том многообразии, в каком и поступили к нам. Окончательно решит это предстоящий пленум РК КПСС. Будем надеяться, что мнение коммунистов района будет услышано и учтено при подготовке материалов к съезду партии.

П. БЕЗМАТЕРНЫХ,  
инструктор РК КПСС.

## ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМА

18 марта в г. Коди́нске прошел референдум по распределению товаров повышенного спроса среди населения. Итоги его должны были решить спорный вопрос: распределять дефицит через профкомы организаций или через магазины, в порядке живой очереди и по спискам.

До этого исполком горсовета дважды проводил совещания по решению этой проблемы. Первый раз собрались по заявлению объединенного профкома, в котором он предлагал взять в свои руки распределение товаров, второй — по просьбе населения, так как ре-

шение исполкома — отдать распределение товаров повышенного спроса среди значительной части населения. На последнее заседание были приглашены руководители профкомов всех организаций, представители совета ветеранов, совета многодетных семей, торговые работники.

Были эмоция, возмущения, споры. Профкомы защищали свое мнение, представляли от очередей — свое. Профкомы были обвинены в том, что выражают мнение не трудящихся, а работников конторы. В конце концов пришли к едино-

му решению — провести референдум.

Он дал следующие результаты: участвовало 3865 человек; признано недействительными 485 бюллетеней; 1462 человека — за распределение дефицитов по организации;

1928 — через магазины. Исполком горсовета рассмотрел результаты референдума и принял решение: одни товары повышенного спроса будут распределяться через профкомы в организациях, другие — через магазины.

В. ВИНОВАТОВА.

## ДЕРЖАТ СОВЕТ

ДЕПУТАТЫ П. ИМБИНСКИЙ

Самый молодой поселок нашего района — это Имбинский — строящаяся центральная усадьба лесхоза «Висский». Его дирекция еще находится в г. Братске. При окончательном перебазировании центральных служб лесхоза в Имбинский он изменит свое название на лесхоз «Ирпосинский».

Производственный план лесхоза по заготовке круглого леса — 480 тыс. кубометров. Кроме того, на Коди́нском ЛПУ он производит в год 20 тыс. кубо-

метров пиломатериалов. Лесозаготовительные работы лесхозов ведет вахтовым методом в Червянском лесничестве, Чунском районе, Иркутской области. А свою продукцию он поставляет многим предприятиям энергостроителей.

Строить поселок начали не с производственной базы, а с жилья и объектов социкультбыта. Уже построено и заселено 150 благоустроенных квартир в пяти- и двухэтажных домах, а также в двухквартирных коттеджах. Один 16-ти квартирный дом дан под об-

щечините. Все дома подключены к центральной котельной и единой канализационной системе. Сейчас в Имбинском живет более 500 жителей.

В поселке уже работают: школа на 400 учащихся (по проекту), детский сад на 140 мест, стоящая на 100 посадочных мест, два магазина. Завершается строительство поликлиники и больницы на 35 мест.

В 1990 году в поселке будут построены еще два пятиэтажных дома по 40 квартир.

Сегодня в Имбинском нет

административных зданий. И первое в истории поселка собрание — полное очное представителей Советской власти — народных депутатов поселкового Совета — прошло в актовом зале школы 21 марта 1990 года.

Депутатами десять человек женщины и четверо мужчин; из них: трое рабочих, пять служащих, двое представляют школьную интеллигенцию. Никто из них ранее не работал в Советах. Не было в поселке и органа, который провел бы подготовительную работу к первой сессии. Поэтому собрание депутатов должно было ответить на общие вопросы: что делать, с чего начинать?

Как все новое, становле-

ние новых форм самоуправления несет в себе нечто неожиданного, непривычного. В структуре местных Советов много нововведений: это разделение местной власти на Совет народных депутатов и подчиненный ему исполнительный комитет, подчинение привычной на селе должности председателя исполкома председателю Совета и другие. Не разобравшись во всем этом, трудно приступить к выборам должностных комитет, формированию комиссий и исполкома.

Собрание депутатов в п. Имбинском избрало председателя и секретаря. Определено повестку дня. Слово для разъяснения всех нововведений было предо-

ставлено председателю райисполкома А. Г. Ждану. Но и после его подробного разъяснения возникло много вопросов. И один из самых острых — это вопрос о возможности совмещения поста председателя Совета и председателя исполкома, чтобы разобраться во всем, еще раз прочли «временное положение».

После этого депутаты избрали организационный комитет из трех человек; утвердили анкету опроса общественного мнения, которая должна помочь нам учесть пожелания жителей поселка. Первая сессия Совета народных депутатов поселка Имбинского состоялась 28 марта 1990 года.

Л. ЦЫБРИЙ.

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Если вы прочитали нашу страничку, а на ней особенно внимательно — анкету, то, возможно, у вас уже возникла мысль предложить кандидатуры на тот или иной пост в новые органы Советов. Можно заполнить анкету. Можно также прислать письмо, представляя своего протеже. Но для тех, у кого есть возможность позвонить по телефону, мы организуем «прямую линию».

В воскресенье, 25 марта, с 18 до 20 часов по телефону 2-28-98 будут дежурить члены оргкомитета. Называйте кандидатуры, задавайте вопросы, одним словом — звоните!

О времени следующей «прямой линии» мы сообщим дополнительно.

## ПЕРВЫЕ ДЕБАТЫ

Мы уже сообщали о том, что состоялось рабочее собрание депутатов райсовета. Избран оргкомитет. Первая сессия назначена на 25 апреля. Поздравил депутатов с избранием их на этот пост первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов.

Необходимо сказать, что многие депутаты выразили недоумение по поводу новой структуры органов Советов. С одной стороны, ведь заманчивая: разделить законодательную и исполнительную власть. С другой стороны, как может председатель Совета совмещать эту должность со своей основной? Депутат Г. Д. Радев предложил не избирать никого вообще до съезда народных депутатов РСФСР, т. е. мы действуем по конституции (к временному положению). Он же на оргкомитете, а депутат П. Ф. Базматных на общем собрании скажет о том, что этот пост — неособоженный председатель Совета — был создан в свое время для первого секретаря.

Но другие моменты новой структуры поддержки у депутатов наши, хотя все высказались за более подробное их изучение и осмысление.

Было предложено через газету и радио сообщить жителям подробно о новой структуре, а также о порядке проведения первой сессии, правилах выдвижения и голосования.

Оргкомитет обращается ко всем избирателям и депутатам с предложением — принять участие в обсуждении новых положений кандидатур на разные должности. Пишите в редакцию, обращайтесь лично к членам оргкомитета, участвуйте в «прямой линии»!

Сообщаем состав оргкомитета и номера телефонов, по которым можно позвонить в рабочее время:

- Н. Н. Верещагин (председатель) — Кежма, тел. 2-19; Г. Д. Радев (заместитель) — Кодинск, тел. 2-21-06 (спросить дежурного); Л. А. Костенко (секретарь) — Кодинск, тел. 2-1-51; Н. А. Карманова — Кежма, тел. 5-13; В. М. Глызин — Кежма, тел. 4-35; А. С. Попова — Кежма, тел. 1-48; И. Ю. Бравакова — Кодинск, тел. 2-28-98; В. И. Мусевский — Кодинск, тел. 2-12-21; Л. Н. Попко — Проспектино, тел. 3-91; Ю. В. Токарев — Кодинск, УМ-4, спросить у секретаря приемной; А. Е. Журкин — Кодинск, тел. 2-13-53; Н. М. Косюк — Кодинск, тел. 2-25-18.

## ОСОБЕННОСТИ НОВОЙ СТРУКТУРЫ

В районе прошел очередной этап выборов мэр-афона. 18 марта состоялось переголосование на всех избирательных участках. О его результатах читатели проинформированы. На повторных выборах в состав районного Совета, городского, сельские Советов. Одновременно проходят первые организационные сессии сельских Советов. Проведена сессия в Заледевском сельском Совете. В течение недели будет сформировано новое «правительство» в Имбинском, Тагаре, Проспектинском, Недокуре, Болтурино, Ирбе, Тажном. По остальным Советам сессии предполагается провести после повторных выборов. На собрания депутатов определена дата проведения первой сессии районного Совета — 25 апреля.

В ходе подготовки организационных сессий складывается впечатление, что часть населения района не совсем четко представляет

себе новую структуру местных Советов.

Коренным отличием от старого существа в новой структуре является введение нового законодательного органа в составе: председателя Совета, его заместителя и президиума на уровне районного Совета. На уровне сельского, поселкового Совета — избрание законодательного органа в составе председателя Совета и специалистов. Причем на уровне райсовета предполагается одна особоборонная должность: или председателя Совета, или его заместителя. В сельских Советах — должность председателя Совета на общественных началах, должность специалиста — освобожденная (за счет ставки секретаря исполкома). Структура исполнительной власти остается прежней. В исполкоме и его отделе, в сельском Совете — исполком сельсовета во главе с председателем. Предлагаемая структура в миниатюре

повторяет структуру высших органов власти страны. Это и президиум, и председатель президиума в лице председателя Совета, министр в лице заведующего отделами, совет министров — в лице исполкома райсовета и т. д. Для чего это сделано? Во-первых, чтобы работа законодательной и исполнительной власти не секрет, что сегодня исполком сам готовит решения на сессии, сам их исполняет, сам и контролирует. При новой структуре выработка решений (местных законов) станет прерогативой депутатов, а их выполнение будет возложено на исполнительные органы. Не случайно работники аппарата исполкома не могут быть депутатами соответствующего Совета.

Во-вторых, предполагается работу депутатов не сводить лишь к участию в работе сессии, а предоставить возможность за счет отвлечения от основной работы полностью участвовать в

выработке решений, способных коренным образом улучшить положение во всех сферах нашей жизни. Деятельность председателя Совета и его рабочего органа — президиума — сосредотачивается на работе с депутатами — членами постоянных комиссий, выработке стратегических задач. На исполкомы и их отделы возлагается исполнение наменного.

Вот коротко, но мой взгляд, те особенности, которые отличают новую структуру Советов. Формируются новые органы Советов района. Вновь избранные депутаты приступают к решению нелегких задач. От всей души хочется пожелать им успешной работы на деле воплотить в жизнь предвыборные программы. Защищаясь заступающийся митинговый период, вперед! — Будничным нелегким труд.

И. Ю. БРАВАКОВА, первый секретарь райисполкома

## ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ — КАКИМИ ИМ БЫТЬ?

Из состава депутатов формируются обычные постоянные комиссии, называемые сегодня для обсуждения. И вот почему. На рабочем собрании депутатов двадцать первого созыва зашел спор, где прозвучали такие вопросы: нужно ли нам строгий контроль по старой схеме? Не слишком ли велико число комиссий? Некоторые депутаты высказались за слияние некоторых комиссий. Однако этот вопрос решился в пользу на обсуждении общественности. Мы публикуем

сегодня старый перечень постоянных комиссий, давайте его обсудим, а основным надел обновленного состава районного Совета члены оргкомитета в письменном или устном виде.

- Предлагается образовать следующие постоянные комиссии:
  - мандатная;
  - планово-бюджетная;
  - по промышленности, транспорту и связи;
  - по сельскому хозяйству;
  - по народному образованию,

- культуре;
- по торговле;
- по делам молодежи и спортивной работе;
- по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству;
- по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов;
- по социальной законности и охране общественного порядка.

Постоянные комиссии принимают участие в подготовке вопросов, связанных с

развитием соответствующих отраслей хозяйственного и социально-культурного строительства, выписки на рассмотрение Совета, предельно разрабатывают существующие планы экономического и социального развития района, вносят по ним заключения, предложения; проверяют в пределах своих полномочий работу отделов и управлений исполнительных комитетов, предприятий, учреждений, организаций, расположенных на территории района.

## АНКЕТА

На первой организационной сессии районного Совета народных депутатов будут формироваться органы Советской власти. Оргкомитет, созданный для изучения общественного мнения, просит всех ответить на следующие вопросы анкеты:

1. Кто бы вы хотели видеть председателем районного Совета народных депутатов? Назовите фамилию кандидата.
2. Организацию работы Совета депутатов предпочитают заниматься заместителем председателя Совета. Кто бы мог справиться с этой работой? то.
3. Вам предстоит избрать председателя исполнительного комитета, назовите кандидатов на этот пост? то.
4. Кто бы, на ваш взгляд, мог успешно справиться с обязанностями заместителя председателя исполнительного комитета:
  - a) по сельскому хозяйству то.
  - b) по строительству то.
  - в) по общим вопросам то.
  - г) кто бы мог возглавить районную плановую комиссию? то.
  - д) кто бы мог возглавить комитет народного контроля? то.
6. Ваши предложения на замещение должностей зав. отделом народного образования \_\_\_\_\_ зав. районным отделом соц. обеспечения \_\_\_\_\_ зав. районным отделом культуры \_\_\_\_\_ зав. отделом по подготовке ложа воздухоплавания БОГЭС \_\_\_\_\_ зав. отделом по делам архитектуры и градостроительства \_\_\_\_\_ зав. районным отделом ЗАГС \_\_\_\_\_ зав. архивным отделом \_\_\_\_\_ пред. районного комитета по ФК и спорту \_\_\_\_\_ зав. районным финансовым отделом \_\_\_\_\_ директора дирекции кинотеатра \_\_\_\_\_ начальника РОВД \_\_\_\_\_ начальника жилищно-коммунального управления \_\_\_\_\_

управляющего делами райисполкома  
Заполненные анкеты просим отправить по адресу: г. Кодинск, редакция. Оргкомитет.

Подготовка первых сессий Советов возлагается на исполнительные комитеты предыдущего созыва. Для широкого привлечения депутатов нового созыва к обсуждению повестки дня первых после выборов сессий Советов, порядка их работы, подготовки предложений по составу органов Советов формируются оргкомитет.

Первую сессию народных депутатов открывает председатель районной избирательной комиссии с информационным сообщением о результатах выборов с последующим внесением на рассмотрение депутатов предложений по признанию правомочности сессии, а также по кандидатуре ведущих сессию на период до председатели председателя Совета. Вести сессии могут председатели оргкомитета и его заместители.

По решению большинства голосов утверждаются кандидатуры для избрания на должность председателя Совета. Для проведения тайного голосования и определения его результатов Совет избирает из числа народных депутатов открытым голосованием счетную комиссию.

Во время ее работы оргкомитет доводит до сведения депутатов сведения по перечню и численному составу комитетов и постоянных комиссий. Перед началом голосования слово предоставляется председателю счетной комиссии, который информирует депутатов о порядке избрания тайным голосованием председателем председателя, сообщает результаты голосования.

Кандидат считается избранным, если в результате тайного голосования он получил больше половины голосов от общего числа народных депутатов. В случае, если на должность председателя Совета выдвинуто более двух кандидатов и ни один из них не набрал требуемого для избрания числа голосов, проводится повторное голосование по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов.

Если при выборах ни один из двух кандидатов не набрал больше половины голосов от общего числа депутатов, проводится повторные выборы с новым выдвижением кандидатов. С избранием председателя Совета ему передаются полномочия на ведение сессии. Избранный председатель представляет Совету кандидатуру своего заместителя из числа народных депутатов. Выборы заместителя проводятся тайным голосованием. Кандидат считается избранным, если он получил более половины голосов от общего числа народных депутатов. В случае, если кандидатура на должность заместителя не получила поддержки, председатель Совета предлагает другую кандидатуру, по которой проводится новое обсуждение и голосование.

После утверждения заместителя из числа депутатов избираются комитеты и постоянные комиссии в составе их председатели и члены. Предложения о создании и составе вносятся на рассмотрение депутатов. При избрании председатели комитетов, постоянных комиссий, а также комитетов и постоянных комиссий — как персонально, так и об-

## РЕКОМЕНДАЦИИ

ПО ПРОВЕДЕНИЮ ПЕРВЫХ СЕССИЙ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 21 СОЗЫВА

шим списком. Депутат может быть одновременно членом не более двух комитетов или постоянных комиссий.

С избранием заместителя председателя Совета на сессии оглашается заявление исполнительного комитета о сложении им полномочий перед Советом. Затем председатель Совета представляет кандидатуру на должность председателя исполнительного комитета.

Председатель исполнительного комитета считается избранным, если за него проголосовало более половины голосов. В случае, если предложенная кандидатура не получила нужного количества голосов, председатель Совета предлагает другую кандидатуру.

Об избрании председателя исполнительного комитета принимается решение. Этим же решением поручается председателю исполкома представить Совету предложения о персональном составе нового исполнительного комитета. Одновременно Совет поручает действующему исполнительному комитету продолжить выполнение своих обязанностей до образования нового исполнительного комитета.

После этого председатель Совета представляет депутатам состав комитета народного контроля и кандидатуру для избрания его председателя. Выборы председателя и состава комитета проводятся с голосованием, порядок которого определяет Совет. Голосованием комитета считается избранным, если за него проголосовало более половины от общего числа депутатов.

Далее по предложению председателя Совета рассматривается вопрос и принимается решение об образовании президиума Совета.

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 февраля 1990 года «Обременном положении о председателях и президиумах местных Советов народных депутатов РСФСР» в состав президиума входят по должности из числа депутатов: председатель постоянной комиссии, председатель комитета народного контроля. По решению Совета в состав президиума могут включаться другие депутаты Совета (если предложения об этом поступают).

В последующем на рассмотрение депутатов вносятся следующие предложения: изменить состав исполнительного комитета по кандидатуре, в новый состав исполнительного комитета, об образовании отделов и управлений исполнительного комитета и о кандидатурах на должности руководителей;

★ ЛЮДИ ЗЕМЛИ ПРИАНГАРСКОЙ



С. И. ПЕРЕТОЛЧИНА РАБОТАЕТ МЕДСЕСТРОЙ В ФИЗИОПРОЦЕДУРНОМ КАБИНЕТЕ КОДИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ. ЕЕ ОТЛИЧАЕТ ВЫСОКОПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ТРУД, ОНА НАГРАЖДЕНА МЕДАЛЬЮ «ВETERAN ТРУДА».

СВЕТЛАНА ИВАНОВНА — УЧАСТНИЦА ХОРА НАРОДНОЙ ПЕСНИ «АНГАРУШКА».

## Их имена на Доске почета

Т. А. БОЛОТОВА — СТАРШИЙ ПОВАР КОДИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ. 12 ЛЕТ НАЗАД, РАБОТАЯ ВО ВРЕМЕННОМ ПОСЕЛКЕ, ПИЩУ ДЛЯ БОЛЬНЫХ ТАТЬЯНА АЛЕКСАНДРОВНА ГОТОВИЛА В ВАГОНЧИКЕ. СЕЙЧАС В РАСПОРЯЖЕНИИ РАБОТНИКОВ ПИЩЕБЛОКА БОЛЬНИЦЫ ПРОСТОРНЫЕ И ХОРОШО ОБОРУДОВАННЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ.

ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД С. И. ПЕРЕТОЛЧИНА И Т. А. БОЛОТОВА ЗАНЕСЕНЫ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.



За период с 17 февраля по 18 марта в дежурную часть РОВД за различные нарушения общественного порядка доставлено 24 жителя г. Кодинска, среди которых — работники КБО, УСМУ, ХСМУ, УГЭ, а также учащиеся Кодинской средней школы № 1 Т. Шевченко (6 кл.), А. Овчинников (5 кл.), А. Корнейчев (6 кл.), находившиеся на улице в нетрезвом состоянии.

За этот же период 20 граждан за различные административные правонару-

шения оштрафованы на 830 рублей. Эти деньги перечислены в местный бюджет. Зарегистрировано 59 различных заявлений и информаций. Это и семейные скандалы, и драки в ресторане и общежитиях, проникновение на склад стеклотары магазина № 3 и многое другое. По всем поступившим сигналам работниками дежурной ча-

сти в соответствии с законом принимались необходимые меры. Оперативно — следственными работниками РОВД возбуждено 10 уголовных дел, шесть из них — по фактам краж личного имущества граждан. В стадии проверки находится 18 заявлений граждан.

За совершение трех уголовных преступлений и кражи

со взломом в д. Аксеново задержан и арестован осужденный учреждения К-100/3 Шевченко.

18 февраля житель с. Кержа Вавилов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес смертельную травму гражданину Горюхи. Преступник арестован, ведется следствие.

В эти же дни в поселке Тавжином местный житель

Елкин с применением огнестрельного оружия совершил особо злостное хулиганство по отношению к сотруднику учреждения К-100, за что арестован и привлекается к ответственности.

В этом же поселке осужденный учреждения К-100/20 Улианов нанес опасное для жизни, проникшее ранение гражданину Шусто-

ву. По этому факту возбуждено уголовное дело.

По-прежнему продолжают рост дорожно-транспортных происшествий.

Сотрудники РОВД выражают искреннюю благодарность временного комитета труженникам совхоза «Ежекинский», треста «Богучангэстроя», перечислившим деньги на укрепление материально-технической базы отдела.

Пресс-группа РОВД.

## ★ ЗАКОН И ДОЛГ ★

## СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

— об образовании отделов и управлений исполнительного комитета Совета по кандидатурам в состав исполкома — должности руководителей отделов и управлений исполкома. Каждая из предложенных кандидатур обсуждается в комитетах и постоянных комиссиях. Это обсуждение может проводиться как на районных, так и на совместных заседаниях комитетов и комиссий с последующим внесением их заключений на сессию Совета.

При условии, что предложенные кандидатуры рекомендованы комитетами и постоянными комиссиями, решения по ним могут не отрываться, если на этом не настаивают народные депутаты.

Решения о включении предложенных кандидатур в состав исполнительного комитета, а также об утверждении на должности руководителей отделов и управлений исполнительного комитета принимаются Советом отдельно по каждой кандидатуре или по всем кандидатурам одновременно, либо в ином порядке, определенном Советом.

В случае, если та или иная кандидатура не рекомендована постоянными комиссиями, председатель исполнительного комитета предлагает другие кандидатуры для обсуждения либо подтверждает свое намерение по первоначально предложенным.

Вновь образованный исполнительный комитет представляет на рассмотрение Совета программу предстоящей деятельности на срок своих полномочий.

Затем председатель исполкома вносит предложения по образованию комиссий при исполнительном комитете, их составу и кандидатурам на должности председателей комиссий по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством, административной, наблюдательной. В заключение работы сессии председатель Совета от имени оргкомитета по подготовке этой сессии вносит на рассмотрение народных депутатов предложение по структуре и штатам аппарата Совета. По усмотрению Совета указанные предложения могут быть предварительно обсуждены в постоянных комиссиях. Об утверждении структуры своего аппарата Совет принимает соответствующее решение.

На этом первая сессия Советов может быть завершена, если у народных депутатов не будет иных предложений.

## НА КОНТРОЛЕ — БОРЬБА С ПЬЯНСТВОМ

На одном из последних заседаний районного исполнительного комитета по борьбе с преступностью была рассмотрена работа районной комиссии по борьбе с пьянством за прошедший год, председателем которой является В. А. Павлов. Заседание вел А. Г. Жданов. Было указано на серьезные недоработки и, как следствие, бездействие подобных комиссий, созданных при сельских Советах. Принято решение пересмотреть состав районной комиссии на организационной сессии райсовета.

На сессии райсовета в июне 1990 года необходимо рассмотреть целесообразность талонной системы на вино-водочные изделия. Через договоры с самодеятельными организациями значительно увеличить поставку сухих вин. В апреле 1990 года провести семинар-совещание с председателями сельских Советов комиссий по борьбе с пьянством. Регулярно вносить на заседание исполкома рай- и горсовета, сельских Советов отчеты руководителей предприятий о проводимой работе по искоренению пьянства.

На заседаниях также были заслушаны информации руководителей «торговых организаций района: райпо (Лызин), ОРСа (Архипов), торгового отдела К-100 (Сурихан) о соблюдении правил торговли вино-водочными изделиями.

В порядке контроля рассмотрен ход выполнения решений временного комитета от 18 декабря 1989 года по Тавжирскому сельскому Совету. Очередное заседание комитета состоится в марте с выездом в Тавжий. Будут рассмотрены вопросы профилактики правонарушений в этом поселке.

Наш корр.

## ПОСЛЕ АВАРИИ

### ★ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

своей вины. А размер возмещения зависит от вины другого или других владельцев столкнувшихся транспортных средств. Совместно причиненный вред должен распределяться в соответствии со степенью вины каждого из владельцев.

Как это выглядит на практике? Органы ГАИ устанавливают виновного в аварии, о чем выдается соответствующая справка. Имея ее, пострадавший владелец вправе в судебном порядке взыскать ущерб, причиненный его автомобилю. В качестве ответчика к участнику в деле привлекается виновный в аварии водитель.

Однако для обращения с иском заявлением в суд требуются еще некоторые документы. В справке ГАИ, указывающей виновника аварии, должен быть зафиксирован перечень повреждений. После этого по просьбе потер-

певшего и с предварительным извещением виновного специалист осматривает поврежденную машину. Как правило, это делается на станции технического обслуживания автомобиля. По результатам осмотра составляется акт. В нем описываются повреждения, полученные при аварии, и содержится вывод о необходимости заменить одни детали и восстановить другие. На основании акта осмотра составляется калькуляция, где определяется стоимость ремонта по единым утвержденным расценкам и даются заключения по убыткам, связанным с утратой товарного вида.

Во время ремонта могут обнаружиться скрытые дефекты. Тогда составляется дополнительный акт в присутствии заинтересованных сторон. Истец может взыскать с ответчика и расходы, связанные с транспор-

тировкой аварийного автомобиля, составлением указанных документов. Следует оплатить и государственную пошлину, размер которой зависит от цены иска.

Иски по данной категории дел могут предъявляться в суд по месту причинения вреда или по месту жительства ответчика. Если виновником аварии является водитель какого-либо учреждения, предприятия, то оно и будет ответчиком. А если привлечается к участию в деле в качестве третьего лица на стороне ответчика.

Ю. ПИВОВАРОВ, юрист (ТАСС).

Страница подготовлена членом оргкомитета Ириной БРАЛКОВОЙ.

# Праздник удался на славу

Шестого марта в ДК «Рассвет» состоялся смотр народного творчества коллективов ЖЖК г. Кодинска, посвященный 45-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие коллективы детских садов и общежитий города.

Согласно положению о смотре, необходимо было представить: выставку народного творчества, стенгазеты, выставку кулинарно-кондитерских изделий и концерт художественной самодеятельности.

Переступив пороги Дома культуры, посетители стали гостями в гостеприимном доме. Прямо в фойе и зале ДК расположилась выставка народного творчества. Каждая вещь являлась символом, изюминкой рассказывала о своей принадлежности и необходимости в суровые годы войны.

Своеобразно была представлена экспозиция «Жди меня, и я вернусь», выполненная коллективом ЖЗУ-1, автором которой является кассир Т. П. Мохнаткина: настенный коврик ручной работы из лоскутков ткани, в центре которого вышит детский портрет; очень красивые расшитые покрывало; абажур из ткани и ниток. Все это действительно напоминало военные годы ожидания.

Рядом уголок «Дары Сибири — фронту», оформленный бригадой пифтеров ЖЗУ-1: сушеные грибы на ветке, лесная брусника, кедровые шишки и теплые вязаные вещи (перчатки, варежки, носки) — все для фронта, все для победы. Также были представлены вышивки «крестом» и «гладию», русское кружевное плетение, макраме. Особо выделялся рушник Е. С. Яковенко, вышитый «крестом».

Детский сад «Аленький цветочек» представил свою экспозицию в нескольких местах: на столе лампа, самовар, рушник и изобилие кулинарно-кондитерских изделий (самодельные леденцы, карамель, трюфели).

На выставке д/с «Солнышко» были представлены красивые вязаные изделия, шитье, макраме.

А какими волшебными ароматами манила посетителей кулинарная выставка!

Это салат «Вам и не снилось», торт «День Победы» и многое другое. Авторы всего — работники управления и общежитий. Очень красиво смотрелся мясной паштет «Ни бе, ни ме», заливная рыба «Ангарушка», желе «Эх, яблочко», приготовленные под руководством медсестры д/сада «Рябинка» И. М. Субботиной.

Ни одна женщина, наверное, не устояла бы, чтобы не прибавить к своей кулинарной коллекции рецепты этих блюд.

Затем наступил черед показать и другие свои таланты. Зрители были приглашены на концерт художественной самодеятельности. Каждый коллектив представил свою литературно-музыкальную композицию. Здесь и замечательные стихи в исполнении В. Селивановой, песни вокальных групп работников общежитий, детских садов «Аленький цветочек» и «Рябинка». Это и темпераментный перепляс «Рябинку» в солдатских гимнастерках, чудешки под балалайку, инсценировки военной тематики.

По окончании концерта члены жюри подали итоги. В выставке народного творчества призовые места были распределены следующим образом: I место — коллектив ЖЗУ-1, II место — д/с «Рябинка», III место — д/с «Аленький цветочек».

За выставку кулинарных изделий I место присуждено коллективам управления и общежитий, II место — д/с «Солнышко», III — д/с «Рябинка».

По оформлению стенгазет призовые места заняли д/с «Рябинка», коллектив общежитий, д/с «Аленький цветочек».

Всем участникам и победителям были вручены грамоты и ценные подарки. Смотров остались довольны все: и зрители, и участники, и члены жюри. И это благодаря творческой инициативе и организаторской работе Л. С. Мяло — заместителя начальника ЖЖК, которая сумела отвлечь людей от повседневных забот и вовлечь в прекрасный праздник.

**З. КАРНАУХОВА,**  
заведующая районным отделом культуры.



## НЕ ЗАБУДЬТЕ 25 МАРТА ПЕРЕВЕСТИ ЧАСЫ



# Неделя КНИГИ И МУЗЫКИ

Дорогие ребята! Приближаются каникулы. Вы давно привыкли к тому, что неделя весенних школьных каникул — одновременно и «Книжная неделя» — всеобщий праздник писателей, издателей книг, художников и, конечно, вас — читателей.

В нашем городе тоже входит в традицию проведение праздника книги и музыки. Будет он и в эти каникулы.

Открытие «Недели детской книги» начнется показом художественного фильма 24 марта в ДК «Рассвет», в 11 часов.

Всех, кто любит сказки, мы приглашаем 25 марта на занятие кружка «Дюймовочка», которое будет проходить в городской детской библиотеке в 11 часов. Оно посвящено великому датскому сказочнику Ханс-Христиану Андерсену.

А 27 марта вы сможете совершить экскурсию в волшебный мир музыки, познакомиться с музыкальными инструментами. В этот день в 11 часов двери музыкальной школы будут гостеприимно распахнуты для вас.

26 марта в 11 часов средняя школа № 2 приглашает вас на праздник «Сказка в у нас в гостях».

27 марта в 10 часов, в

здании Кодинской средней школы № 2 состоится литературный турнир смекалистых, который будет проходить между учениками 8-ых классов всех школ Кодинска.

Не забыты и самые маленькие любители книг. Приглашаем их в школу № 3 на День сказок Г.-Х. Андерсена 28 марта в 10 часов и в 11 часов — на День театра, где силами ребят из театрального кружка будет показан спектакль.

Приближается 45-летие Победы. В связи с этим городская детская библиотека приглашает вас 29 марта в 11 часов на выставку-просмотр литературы, посвященной этому празднику.

30 марта в 11 часов в актовом зале № 2 пройдет замечательный конкурс чтецов и награждение активных читателей.

Приглашаем всех любителей книги и музыки принять участие в «Книжной неделе».

«Пусть эта книжная неделя продлится только до 1 апреля. Но вы, читающий народ, любите книжку круглый год».

**В. РУСИНА,**  
заведующая городской детской библиотекой.

## ★ СИБИРИ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

### Выступает «Ангарушка»

Творческий коллектив «Ангарушка», которым руководит В. В. Перетовкин, хорошо известен в нашем районе. Он часто радует горожан, а также жителей близлежащих сел и деревень своими концертами.

Вот и в прошлое воскресенье, 18 марта, в Доме культуры «Рассвет» коллектив выступил с новой программой перед жителями

Кодинска. Каждый без исключения номер зрители приветствовали дружными аплодисментами. Неоднократно в зале звучало «Молодцы!».

Концерт этот был не совсем обычен — «Ангарушка» выступала с творческим отчетом. Надеемся, что жюри по достоинству оценило артистические таланты наших земляков.

Фото А. Журавлева.

ЗА РЕДАКТОРА Л. М. РАТУЕВА.



НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск,  
Красноярского края.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

партийной жизни,  
социально-экономический,  
писем.

Газета выходит

по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.  
Печат высочая.  
Тираж 6200.  
Заказ № 0012.

Нежемская типография  
управления издательства поли-  
графии и книжной торгов-  
ли крайисполкома.